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令和２年度第10回 教育委員会会議 会議録 

１ 日 時 令和２年９月７日（月）13:15～13:32 

２ 場 所 ハーバーセンター４階 教育委員会会議室 

３ 出席者 ＜教育委員＞ 

      長田教育長 山本委員 梶木委員 伊東委員 今井委員 正司委員 

      ＜事務局＞ 

      長谷川事務局長兼教育次長 住谷教育次長 工藤総務部長 

竹森学校支援部長 藤原学校教育部長 羽田野学校計画担当部長 

松本教職員人事担当部長 山下総合教育センター所長 

４ 欠席者 ０名 

５ 傍聴者 ５名（報道２社） 

６ 会議内容 

 

（長田教育長） 

 それでは、只今から教育委員会会議を始めます。 

 まず初めに、撮影等の許可についてお諮りいたします。本日の教育委員会会議の模様を

神戸新聞社さんから写真撮影並びに録音の申し出が、また、サンテレビさんからビデオ撮

影の申し出がありますので、許可したいと思いますが御異議はございませんか。 

 

（賛同） 

 

（長田教育長） 

 それでは、許可することといたします。 

 本日は議案２件、協議事項２件、報告事項３件です。 

まず、非公開事項についてお諮りをいたします。このうち、教第29号議案、教第30号

議案、報告事項２につきましては教育委員会会議規則第10条第１項第３号により、議会の

議案に関すること。また、協議事項27、報告事項３については同項第６号により、会議を

公開することにより、教育行政の公正かつ適正な運営に著しい支障が生じるおそれのある

事項であって、非公開とすることが適当であると認められるもの。にいずれも該当をする

と思われますので非公開としたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

（賛同） 

 

（長田教育長） 

それでは、今申し上げました、教第29号議案、教第30号議案、報告事項２、協議事項
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27、報告事項３につきましては非公開とすることとさせていただきます。 

 

報告事項１  教育委員会における決算の概要について 

 

（長田教育長） 

それではまず、報告事項１からまいります。教育委員会における決算の概要について

です。では、事務局から説明をお願いします。 

 

（山出総務課長） 

 はい、総務課の山出でございます。よろしくお願いいたします。 

 報告事項１、教育委員会における決算の概要ということでございますが、「令和元年度

各会計決算の概要」ということで、全市まとめて決算の概要を公表してございますが、こ

ちらの内、教育委員会の所管分を抜粋をした資料でございまして、こちらにつきましては

今月開催されます、第二回定例市会に提出するものでございます。 

 １ページ目でございますが、児童・生徒の学力向上ということで電子黒板・無線ＬＡＮ

等の整備というのをＩＣＴ環境整備で111,572千円、それから小中学校への学校司書の配

置拡充で277,406千円、また依存防止啓発用のアニメ動画の制作等で7,179千円、等を主な

ものとして挙げてございます。 

 教員の多忙化対策としましては、ＫＩＩＦの再構築で469,800千円、また中学校部活動

の外部顧問等の外部支援員の配置拡充で59,228千円。 

 次項目としまして、学びの環境整備で学校給食の魅力向上のため891,665千円、また小

学校の過密化対策として、本校舎・暫定校舎等の整備で811,838千円、学校規模の適正化

ということで、統廃合により教育環境を改善するために186,772千円。 

 次ページにまいりまして、療育体制・特別支援教育等の充実の項目の中で、医療的ケア

が必要な児童生徒の受入体制の確保ということで、特別支援学校や小中学校における看護

師の配置拡充等で69,042千円。 

 次項目になりますが、災害に強い都市づくりということで、避難所となる学校体育館等

に空調整備で320,098千円。また、新型コロナウイルス感染症対策といたしまして、臨時

休業期間中の分散登校日での給食の公費での提供等によりまして77百万円。 

 こういった項目が全市の資料のなかに掲載されているという状況でございます。また２

ページの一番下に参考で書いてございますが、後程協議事項としまして令和元年度決算を

ご協議いただきますが、教育委員会の決算見込み額が歳入決算で212億89百万円、歳出決

算で1,226億75百万円といった状況となってございます。以上でございます。 

 

（長田教育長） 

 はい、それではこの件についてご質問、ご意見等はございませんか。 
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（正司委員） 

学びの環境整備の項の学校給食のところ、魅力向上に取組まれていることは理解していま

すが、この決算額そのものは給食の経費全体を入れているわけですよね。したがって、魅

力向上に関する情報としては，対前年度との比較データとか，何かそういった情報があっ

たほうが分かりやすいのかなと思いました。 

 

（山出総務課長） 

 仰るとおり、全体の事業費となっておりますので、少し分かりにくい部分もあろうかと

思いますが、また記載方法等は財政と協議をいたしますが、全体としてはかかっている経

費がこれくらいということでご理解をいただければと思います。ありがとうございます。 

 

（梶木委員） 

 児童・生徒の学力向上の「スマートスマホ都市KOBE」の推進、これは教育委員会ですか。 

 

（長田教育長） 

 これは、教育委員会分を挙げているんですよね。だから、アニメの動画を作ったり、そ

れを活用した教室とかに要した経費700万ちょっとが教育委員会で、あと、市長部局でや

っている分がありますよね。スマートフォンとか。 

 

（山出総務課長） 

 はい。 

 

（梶木委員） 

 メインが市長部局の方なのかなと思いますので、一部が起用されている。 

 

（山出総務課長） 

 そうです、はい。 

 

（梶木委員） 

 はい、分かりました。 

 

（長田教育長） 

 他にございませんか。よろしいでしょうか。 

 

協議事項26 市立学校園における新型コロナウイルス感染症対策等について 
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（長田教育長） 

 それでは次に参ります。協議事項26です。市立学校園における新型コロナウイルス感染

症対策等についてです。それでは説明をお願いします。 

 

（都築健康教育課長） 

 はい、今回学校園に発した文章なのですが、熱中症対策やはりまだコロナの時期が続い

ておりますので、暑さ指数等を参考にした対応と、エアコンの適切な使用についての２点

に分けております。 

 特に、エアコンについてですが、やはり今回は窓を開ける環境で、エアコンの効きが悪

いという話がありましたので、換気扇がある場合は、授業中は窓を開けずに換気扇を運転

し、休み時間ごとに数分間程度、窓や扉を広く開けて換気を行うという事が今回の大きな

変更点でございます。 

 では、実際にどれぐらい開ければ良いのかという事については、引き違い扉の場合は20

㎝程度という風に明確に数字を示したというところが主な変更点でございます。 

以上です。 

 

（長田教育長） 

 はい、それではこの件についてご質問、ご意見をいただきたいと思いますが、なおこの

コロナウィルス対策の今後の方針に係る内容については、教育委員会会議規則第10条第１

項第６号により、会議を公開することにより、教育行政の公正かつ適正な運営に著しい支

障が生じるおそれのある事項であって、非公開とすることが適当であると認められるもの

に該当すると思われますので、方針に係る部分については後ほど非公開の場で協議したい

と思っておりますが、よろしいでしょうか。 

 

（賛同） 

 

（長田教育長） 

 はい、ではその方針以外の部分について、ご意見、ご質問をお願いします。 

 

（山本委員） 

 先週の熱中症指数でいくと、お昼から外出が出来ないような日が多かったと認識してい

ますので、是非とも熱中症についての周知、啓発を継続的にしっかりとしていただきたい

なと思います。 

 質問ですが、分かればでいいですが、「エアコンを使用する場合の換気対応事例」で

１）換気扇がある場合とありますけど、なかなか普通のクラスで換気扇がついているとこ



5 

ろは少ないという認識でよろしいでしょうか。おそらくほとんどが２）か３）にあたるか

なと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（都築健康教育課長） 

 約80校が対象校で、公害対策等でいわゆる騒音とか、道路の横にあるところは基本的に

換気扇を全室に設けるようになっておりますので、空調はほぼほぼついています。一部つ

いていないところもありますが。以上です。 

 

（山本委員） 

 ありがとうございます。 

 

（長田教育長） 

 他にございませんか。 

 

（梶木委員） 

 １ページに体操服登校する等柔軟に対応すること、という風に書いてますが、実際に子

どもたちはどれくらい体操服で登校していますか。わりと見かけるかなと思うんですけれ

ども。 

 

（都築健康教育課長） 

申し訳ございません。具体的な数字は持ち合わせておりません。 

 

（梶木委員） 

 少しでも涼しく、登下校できるのではあれば、柔軟にしていただけるといいかなと思い

ますので、今年に限らず、次年度以降も暑い時期にどのような服装が適しているのかとい

うのも含めて、また呼び掛けていけたらいいのかなと思います。やはり、中学校は登下校

が遠いところが多いですし。 

この間違う自治体だと思うのですが、あまりにも暑いので体操服ではなく、自由服で

登校してもいいというような学校もあったようなので、この暑さ、特に今年は異常な暑さ

だったので、今後そのあたり検討していただけたらなと思います。以上です。 

 

（長田教育長） 

 他にございませんか。最近はエアコンの故障というのはあまり報告が学校からあがって

きておりませんが、一時期、働きすぎてエアコンが故障しているいう事例報告がかなり多

かったように思いますが、最近はおさまってますか。それは適切な換気とも関係している

ように思いますがいかがですか。 
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（都築健康教育課長） 

 はい、お盆明けの夏休み再開後より空調機が悪いという事で、原因としては換気の時に

窓を開けすぎていたというケースがありました。あと、学校によっては空調の清掃等をし

ましてゼロではないが、空調の効きが悪いという相談を受けています。 

 

（長田教育長） 

 他にございませんか。 

 

（今井委員） 

 日傘の寄贈を受けたということをお聞きしましたけれども、受けた学校での様子とか分

かることがあれば教えていただけますか。 

 

（都築健康教育課長） 

 はい、日傘の件でございますが、寄贈を受けましたが全部で220本でしたので、小規模

の小学校３校に配布しました。１校は直接贈呈式のようなものをしました。子どもたちは

非常に喜んでいて、長いところで通学に約50分かかるそうですので是非使いたいと言って

いただいております。他の学校も日傘を積極的に使うように言ってはいますが、やはり恥

ずかしさもあって使っている学校とそうでない学校があると。ただ、一部の学校では去年

は使用してませんでしたが、日傘をさして登校している学校もあります。 

 

（長田教育長） 

よろしいでしょうか。それでは、これ以外については後程方針の関係については議論

をお願いしたいと思います。 

その他、この会議で取り上げるべき項目について何かご意見はございませんか。もし

ございましたら後日でも結構ですので事務局までご連絡をお願いしたいと思います。 

 それでは本日の公開案件はこれで終了をいたしました。誠に恐れ入りますが、傍聴者の

方々並びに報道関係者の方々は、ご退席をお願いをいたします。 

 

 午後１時32分 


